
ÍÎÂ ÁÚË�À�ÑÊÈ ÓÍÈÂÅ�ÑÈÒÅÒÄåïàðòàìåíò Èí�îðìàòèêàXVIII �ÅÏÓÁËÈÊÀÍÑÊÀ ÑÒÓÄÅÍÒÑÊÀ ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ÏÎ Ï�Î��ÀÌÈ�ÀÍÅ13 - 14 ìàé 2006 ã.Çàäà÷à H. Äèñêðåòíè �óíêöèèÎò ïðåäìåòà ìàòåìàòèêà â ó÷èëèùå è îò êóðñîâåòå ïî ìàòåìàòèêà â óíèâåðñèòåòà ïîíÿòèåòî�óíêöèÿ å äîáðå èçâåñòíî. Çíàåì, ÷å íåïðåêúñíàòèòå �óíêöèè èìàò ìèíèìóìè è ìàêñèìóìèè àêî �óíêöèÿòà å äè�åðåöèðóåìà, òî ñ ïîìîùòà íà ïðîèçâîäíèòå ìîæåì äà íàìèðàìå òåçèåêñòðåìóìè.Â äèñêðåòíàòà ìàòåìàòèêà ñúùî ñå äå�èíèðàò �óíêöèè, èçñëåäâàò ñå òåõíèòå ñâîéñòâà è òåíàìèðàò ïðèëîæåíèå â äðóãè îáëàñòè íà èí�îðìàòèêàòà. Íåêà å äàäåíà ñëåäíàòà �óíêöèÿ:
F : N → Z,êúäåòî å N ìíîæåñòâîòî íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà, à Z å ìíîæåñòâîòî íà öåëèòå ÷èñëà. Ùå ðàçãëåæ-äàìå òàçè �óíêöèÿ â èíòåðâàëà [1, k], êúäåòî k å öÿëî ïîëîæèòåëíî ÷èñëî. Çàäà÷àòà å äà ñåíàìåðÿò ìèíèìóìà è ìàêñèìóìà íà äàäåíà �óíêöèÿ îò òîçè âèä.Íàïèøåòå ïðîãðàìà H, êîÿòî ÷åòå îò ñòàíäàðòíèÿ âõîä �óíêöèîíàëíèòå ñòîéíîñòè ïî íàðàñòâàùðåä íà àðãóìåíòà è îòïå÷àòâà ìèíèìàëíàòà è ìàêñèìàëíàòà �óíêöèîíàëíè ñòîéíîñòè.Âõîäúò ñúäúðæà ìíîãî ïðèìåðè, êàòî ïúðâîòî ÷èñëî çàäàâà áðîÿò íà ïðèìåðèòå, à âñåêèïðèìåð çàïî÷âà ñ ÷èñëîòî k, ñëåä êîåòî ñëåäâàò ñòîéíîñòèòå F (1), F (2), . . . , F (k). Çà ïðèìåðèòåñà â ñèëà íåðàâåíñòâàòà: 0 < k < 1010 è F (i) < 109 çà i = 1, 2, . . . , k.×èñëàòà îò âõîäà ñà îòäåëåíè ñúñ ñòàíäàðòíî áÿëî ïîëå - èíòåðâàë èëè íîâ ðåä. ×èñëàòà íàèçõîäà äà ñå îòïå÷àòâàò ïî äâå íà ðåä ñ ðàçäåëèòåë åäèí èíòåðâàë.Ïðèìåð.Ïðèìåðåí âõîä:23 -2 0 24 2 1 -3 2 Èçõîä � ðåøåíèå çà ïðèìåðíèÿ âõîä:-2 2-3 2


